

ЗНАМЯ ПРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б),
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 96 (922)

СРЕДА

16

АВГУСТА

1950 года

Цена 15 коп.

Все силы тружеников социалистических полей должны быть направлены на то, чтобы в самые сжатые сроки, без потерь убрать урожай, досрочно выполнить обязательства по сдаче хлеба государству.

ПОДГОТОВИТЬ ЖИЛИЩА К ЗИМЕ

РТИЯ, Советское правительство и личарищ Сталина проявляющую заботу об ении жилищно-бытловой трудящихся. цно на строительство домов нашему горо- гусекаются огромные ва.

ушевленные стали- аботой, строители и аки городского хо- а прилагают все ус- тому, чтобы досроч- дить в строй новые здания, строить их о, со всеми удобства- лью в течение июля- х дней августа в- и и Больших Луч- удящиеся получили их деревянных и ка- дома общей жилой цью более 4 тысяч гных метров.

остоявшиеся проз- нном совещании кол- жилищно-комму- го отдела второй шах- ючили в соревнова- достойную встречу ахтера. Маляры, шту- г, кровельщики, сто- плотники, заротви- ешали своевременно овить свои дома к Их инициатива заслу- всяческой под- 1.

ошлом году подго- лные работы заты- . В некоторых домах дней осени протека- ш, а наступлением в вышли из строя овод и центральное ние. Жилищно-ком- бные отделы трестов нградсланец" и "Ле- дгазстрой", исполком

городского Совета обязаны принять все меры к тому, чтобы не допустить в этом году повторения прошлогодних ошибок.

Подготовкой жилищ к зиме надо повседневно руководить. К сожалению, об этом кое-где забыли. Особенно плохо обстоит дело в нашем городе с капитальным ремонтом домов, с устройством в них водопровода. Опубликованное 11 августа в газете письмо жильцов дома № 5 с Партизанской улицы города Сланцев, а также публикуемые сегодня письма читателей свидетельствуют о том, что жилищно-коммунальный отдел треста «Ленинградсланец», возглавляемый т. Ивановым, ведет работу беспланоно и бессистемно.

Большие неудобства испытывают в каждую зиму и квартиросъемщики домов жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградгазстрой».

Для обеспечения подготовки жилищ к зиме большое значение имеет текущий ремонт домов. К участию в нем следует привлечь население.

Строгий контроль надо установить за качеством работ. Особое внимание необходимо обратить на подготовку к зиме рабочих общежитий.

Своевременная подготовка жилищного фонда к зиме — важная политическая и хозяйственная задача. Успешно решить ее — значит обеспечить дальнейшее улучшение жилищно-бытовых условий трудящихся.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ



Коллектив Темжбекского зерносовхоза досрочно выполнил государственный план хлебозаготовок. Работники совхоза обязались сдать государству сверх плана 25 тысяч центнеров зерна.

На снимке: колонна автомашин зерносовхоза везет рно для сдачи государству сверх плана.

ото Г. Аракеджяна.

Прессклише ТАСС

В ознаменование Дня шахтера

Коллектив рабочих центральной электростанции треста «Ленинградсланец» включился в социалистическое соревнование в честь праздника Дня шахтера.

Все цеха взяли конкретные сообразательства ко Дню шахтера и свое слово подкрепляют делом. За первое полугодие станция выполнила государственный план на 125 проц. по выработке электроэнергии. За 6 месяцев 1950 года имеется значительная экономия в деньгах, снижена себестоимость одного киловатт-часа, снижен расход электроэнергии на собственные нужды против плановой. Коллектив завершил июльскую программу со значительным перевыполнением. И решил не снижать темпов.

Первым включился в соревнование турбинный цех, где начальником цеха тов. Волошин. На доске показателей отмечается выполнение плана каждой смены.

Хорошо трудятся слесари и обмуровщики котельной на реконструкции котла № 4, который дает дополнительного пара в три раза больше, чем он давал раньше. Здесь взято обязательство закончить котел ко Дню шахтера. Хорошие образцы

труда показывает бригада обмуровщиков — бригадир т. Братолюбков, которая выполняет дневное задание на 150 проц. Среди лучших людей этих бригад по выполнению сообразательств слесарь т. Яковлев, слесарь т. Николоаев, кузнец т. Хмыловский.

Бригада топководов ст. станции т. Григорьевой выполняет дневную норму на 140 проц. На 130 проц. выполняет взятые социалистические обязательства и бригада золотудальников, где бригадиром т. Кузнецов.

Старший кочегар т. Агафонов, кочегар т. Назуров, водосмотр т. Веседова, мотористка питательных насосов т. Кузнецова, машинист турбины т. Баранов, дежурный цита управления т. Иванов, электрик т. Кузнецов, лаборантка т. Трифонова — товарищи, не жалея сил, борются за выполнение взятых обязательств ко Дню шахтера.

Одновременно по решению партийного собрания станция готовится к работе в зимних условиях.

П. Кишаковский,

секретарь парторганизации центральной электростанции

Шефы в колхозе

„Родина“

13 августа в сельскохозяйственной артели «Родина» организовано прибыла на воскресенье группа рабочих и служащих от управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец» в количестве 20 человек, которую возглавлял коммунист т. Борисов.

Все они хорошо работали на обслуживании комбайна, на жатве озимых, сметали два стога сена.

Бригадир третьей бригады А. Гуслин выразил благодарность шефам за оказанную им помощь.

Особенно хорошо работала группа в количестве 12 человек от строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец» под руководством коммуниста т. Бравого. Эти товарищи работали во второй бригаде на подвозке снопов к колхозной риге, сжали на добогрейке один гектар озимой ржи и сметали стог сена.

Н. Симченков.

По нашей ОБЛАСТИ

Студенты — колхозам

Среди ленинградского студенчества возник ценный начин — от деле месяц летних каникул работы в объединенных колхозах, помочь им укрепить экономическую базу, благоустроить новые поселки.

В укрупненных колхозах Лесогорского района: имени Сталина, «Пограничник» и других, а также в Приморском и Приозерском районах дипломаты инженерно-строительного института провели работы по разбивке центральных усадеб объединенных сельскохозяйственных артелей.

Студенческая бригада института киноинженеров в артели «Родина», Сосновского района, вырыла котлован под фундамент здания колхозной фермы, сложила буттовый фундамент.

Студенчество отвозило у борлот более полутора гектаров земли. Сейчас эта площадь успешно используется для земледелия. Мелнотративные работы выполнены студентами текстильного института имени Кирова и института механизации сельского хозяйства.

Студенты института имени И. Е. Репина Академии художеств СССР разработали проекты типовых жилых домов для колхозов Карельского перешейка.

Патриотический почин вузовской молодежи получает все более широкое распространение. Всего нынешним летом отгадут месяц своих каникул работе на колхозных стройках до четырех тысяч студентов. (ЛенТАСС).

Новые водные магистрали

Ленинградское областное управление по эксплуатации малых рек открыло для судоходства три новых линии, связывающих центр Приозерского района с крупными поселками и колхозами.

За последние пять лет освоено около тысячи километров новых водных магистралей. Среди них — реки Луга, Ордеж, Паша, Тихвинка и Вуоксинская система. Многочисленные мелкие реки и озера, которые до сих пор не использовались для транспорт-

ровки грузов и перевозки пассажиров, превращены в действующие магистрали.

Нынешней осенью речники приступают к освоению новых рек и озер области. В ближайшее время намечено открыть судоходство на р. Россонь и нижнем течении Луги от гор. Усть-Луга до гор. Нарва, а также в верхнем ее течении от гор. Луги до села Пердольское и на ряде озер Карельского перешейка.

(ЛенТАСС).

В сельских лекториях

Ленинградское отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний открыло в районах области новые лектории. Они созданы в Кирилловском и Ленинском сельсоветках, Рошинского района, в доме культуры поселка Вырица, Павловского района. В этом районе большой популярностью пользуется также открытый недавно в клубе сельскохозяйственной артели

«Большевик» Антропшинский колхозный лекторий.

В новых лекториях уже прочитаны доклады на темы: «Успехи общественного животноводства», «Передовые люди колхозного села в художественной литературе», «Страны народной демократии на пути к социализму» и другие. Лекции посещает большое количество сельской интеллигенции и колхозников. (ЛенТАСС).

Проверка сортовых посевов картофеля

Во всеволжском колхозе «Коммунар» впервые в порядке государственного районного сорт выводится ранний сорт «северная роза». Многие ранние сорта картофеля, выращенные в этом колхозе, размножаются в сельскохозяйственных артелях районах

На семенных участках колхозов области — период массового цветения картофеля. Агрономы районных отделов сельского хозяйства и машинотракторных станций совместно с полеводческими бригадами колхозов приступили к апробации посевов. (ЛенТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Массово-политическая работа в МТС на уборке урожая

Уборка урожая — ответственная и решающая этап сельскохозяйственных работ. «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл», — учит товарищ Сталин.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1950 году» — является развернутой, боевой программой действий для всех работников сельского хозяйства.

Долг партийной организации Рудненской МТС, каждого коммуниста и беспартийного большевика разъяснить это важнейшее постановление партии и правительства всем механизаторам МТС и колхозникам, помочь им лучше справиться с выполнением поставленных задач.

В колхозах зоны деятельности Рудненской МТС предстоит убрать значительное количество зерновых культур и семенников многолетних трав. На поля колхозов вышли комбайны, жнейки и молотилки машинно-тракторной станции. По графику свои работы МТС должна закончить не позднее 15 сентября.

Рудненская МТС имеет все возможности справиться с поставленными задачами. По сравнению с прошлым годом увеличилось число комбайнов, тракторов и молотилок. На комбайнах и молотилках работают опытные механики-комбайнеры и машинисты молотилок.

Для стахановской работы механизаторам надо создать необходимые условия. Прежде всего, руководители колхозов должны обеспечить подготовку

участков для комбайновой уборки, транспорт, мешкостару, складские помещения и т. д. Для молотилки необходимо обеспечить своевременное склирование снопов, укомплектовать постоянные молотильные бригады из двух-трех человек работы из числа лучших, надежных колхозников и ленинградских штефов, обеспечить бесперебойную отвозку зерна от молотилок на склады. Работа комбайнов, жнейки и молотилок будет успешной в том случае, если силы и средства колхозов будут направлены в помощь механизаторам, если будет создано подлинное сотрудничество колхозников и механизаторов на уборке урожая.

Комбайнеры, машинисты молотилок и трактористы, занятые на уборке урожая, встали на стахановскую вахту мира. Комбайнеры приняли повышенные обязательства и решили закончить комбайновую уборку не позднее 5 сентября с хорошим качеством работы.

Машинисты молотилок взяли на себя подневные обязательства и приняли решение не допускать потери зерна, закончить обмолот не позднее 15 сентября.

Трактористы и комбайнеры обязались бережно расходовать горючее, смазочные материалы, запасные части и ремонтные материалы и отработать на сезонном горючем не менее двух дней.

Партийная организация Рудненской МТС обсудила вопрос о массово-политической работе на уборке урожая и наметила план практической работы.

Партийное собрание обязало политорганизаторов и агитаторов широко развернуть агитационно-массовую работу на полях и в бригадах, направить

ее на успешную уборку урожая и на выполнение взятых обязательств.

Все средства и формы агитации должны быть использованы на то, чтобы мобилизовать наших людей на быстрейшую уборку урожая без потерь. Возобновляется выпуск «Боевых листков», «Молний», отражающих достижения и опыт работы лучших механизаторов. Ежедневно проводятся производственные совещания комбайнеров, машинистов, трактористов и колхозников, занятых на уборке урожая. Всем трактористам, комбайнерам и машинистам выписаны газеты. В минуты отдыха проводятся чтивки газет, беседы на производственные темы, по текущему моменту, о международном положении. Один раз в неделю будут подводиться итоги работы и социалистического соревнования механизаторов на уборке урожая.

Лучшим механизатором будет вручаться красные флажки, фамилии их будут заноситься на Доску почета МТС.

Велика, почетна и ответственна роль агитаторов на уборке урожая. Они должны стать подлинными организаторами социалистического соревнования, пропагандистами передового опыта на уборке урожая, вдохновить, мобилизовать всех работников Рудненской МТС и колхозников на быстрейшую уборку урожая, на выполнение первой заповеди колхозов — сдачи государству сельскохозяйственных продуктов.

Д. Китаев,

зам. директора Рудненской МТС по политчасти.

Молодежь — в вечернюю школу

В нашей стране созданы все условия для развития сил молодежи. Существует широкая сеть школ народного образования, которые обеспечивают нашей молодежи высокий уровень общеобразовательного и культурного развития.

Большинство выпускников семилетних и средних школ рабочей молодежи ежегодно поступают в средние и высшие учебные заведения. Это можно подтвердить на примере Славцевской семилетней школы рабочей молодежи (пос. Лучки), почти все выпускники которой уже успешно сдают вступительные экзамены в различные учебные заведения. Отличница учебы Элеонора Моисеева уже принята в техникум авиационного приборостроения Ленинграда, Владимир Малиновский, Надежда Андреева, Борис Халев и другие сдают экзамены в горный техникум Таллина, Линда Какх — в техникум легкой промышленности, Александра Егорова и Антонина Демидова — в техникум резиновой промышленности, Кругловы Олег и Игорь — в военное училище.

Школа и преподавательский состав дали своим учащимся прочные знания по всем предметам. Об этом говорят результаты весенних экзаменов

за прошлый учебный год.

Как правило, почти все учащиеся вечерней школы являются лучшими рабочими на своем производстве. Учеба в школе рабочей молодежи помогла им овладеть техникой производства, рационализировать труд, а также значительно перевыполнять нормы выработки. Так, например, ученик 5-го класса, токарь-комсомолец Виктор Рябинин, перешедший в 6-й класс с отличными и хорошими отметками, выполнял свою производственную программу на 200—300 проц. Линда Какх, Александра Егорова и многие другие также являются передовиками производства.

В этом году условия для учащихся нашей школы рабочей молодежи значительно улучшаются: школа будет заниматься в одном здании, занятия будут проходить в одну смену; районный отдел народного образования, идя навстречу школе рабочей молодежи, выделяет специальные педагогические кадры, которые будут работать только в вечерней школе, что поможет преподавателю больше уделять внимания своим учащимся. Кроме того, значительно увеличивается библиотечный фонд вечерней школы.

Уже сейчас десятки юношей и девушек подают заявления о зачислении их в школы рабочей молодежи. К сожалению, не все руководители предприятий идут навстречу горячему желанию нашей молодежи, иногда некоторые из них создают искусственные препятствия, посылают в дальние командировки и на различные краткосрочные курсы.

Уже сейчас надо беспокоиться руководителям предприятий, профсоюзным и комсомольским организациям о создании надлежащих условий для учащихся школ рабочей молодежи: перевести работать в первые смены, освободить от сверхурочных работ, создать хорошие бытовые условия в общежитиях.

Школы рабочей молодежи в нашей стране целиком себя оправдали и приносят большую пользу как для самих учащихся, так и для производства, поэтому надо принять все меры к тому, чтобы вся рабочая молодежь, не имеющая законченного семилетнего образования, училась в этом году в школе рабочей молодежи.

М. Петров,

директор Славцевской семилетней школы рабочей молодежи.

В исполкоме областного Совета

Подготовка школ к новому учебному году в Гатчинском и Кингисеппском районах проходит совершенно неудовлетворительно. До начала занятий осталось немногим более двух недель, но до сих пор Дивенская, Мшинская, Высокоключевая, Таицкая и другие школы Гатчинского района не обеспечены помещениями для классов и интернатов. В десяти школах района ремонт не закончен, в четырех — не начат. Многие школы обоих районов не обеспечены топливом. Председатели исполкомов райсоветов не приняли необходимых мер для выполнения плана строительства жилых домов для учителей. Областной отдел народного образования плохо контролировал ход подготовки школ Гатчинского и Кингисеппского районов к новому учебному году.

Исполком Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся предложил соответствующим организациям немедленно ликвидировать отмеченные недостатки.

Утвержден план осенних посадок плодовых культур в колхозах области. 700 гекта-

ров отводится под посадку гектара — под ягодники в августе, в основном в колхозах, должным образом учтены участки для закладки садов и ягодников. Это следует проводить на участках садовых массивов. В Оредежском, Осьянском, Ховском и Мгинском районах необходимо провести порослевого материала и сливы, а в районном лесном питомнике — в Приморском, Выборгском, Шлиссбургском — ягодники. Обязаны заготовить материал для посадки садовых культур плодовых культур в колхозах в количестве 25 гектаров. 15 октября.

Кроме того, исполком Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопросы об учете и оформлении трудовых и архивных документов и архивных документов в агропромышленной годичную школу.

Письмо в редакцию

Путаница с квартплатой

Мы в июле этого года переведены в общежитие № 5 Больших Лучек. С тех пор никаких извещений о квартплате мы не получали. Но вдруг жилищно-коммунальный отдел шахты № 2 передает извещение в контору строительного управления № 2 через нотариуса. Мы были удивлены этой формальностью, так как никто из нас от взноса квартплаты не отказывался. К нашему изумлению, квартплата за два месяца начислена от 100 до 150 рублей с человека.

Несмотря на такие сверхвысокие суммы в общежитиях для рабочих необходимых условий не создано. Ни одна плита на кухнях не работает, коридоры не освещены. Рабочие, приез-

жающие с работы в общежитие, вынуждены ужинать «шахтеркой». Сутью является не всегда, следовательно, приходится сушить белье на улице, т. к. вешалки отсутствуют. Заявления и просьбы без ответа, а заявления не даются по два раза. П. В. Лебедев отказался от квартплаты, но не имеют квитанции, следовательно, не получают извещение. Интересно на основании каких документов берут квартплату? Когда эта неразбериха читается?

Цветков, Мельников, Иванов, Ломоносов, Есеев, Зайцев и другие жильцы в общежитии № 5.



Украинская ССР. В Винницкой области в течение четырех дней гостила группа чехословацких крестьян полях колхоза «Третий решающий» Кривокопского района гости осмотрели прекрасные массивы фруктов, чумизы, подсолнуха и сахарной свеклы, также фруктовый сад, плодородные и пасеки. Чехословацкие гости с интересом прослушали рассказ Героя Социалистического Труда звеньевой этого колхоза Г. Ф. Марцин, учившейся в этом году в школе рабочей молодежи. На снимке: Герой Социалистического Труда Марцин (третья слева) показывает гостям свои фруктовые культуры. Фото Е. Копыта.

Флагом борьбы за технический прогресс

Шахтеры — на трудовых вахтах

евистская партия и Советское правительство делают того, чтобы всемерно в нашей стране значе- да, окружить заботой людей труда — переносов социалистического производства.

сентября 1947 года для введены персональные установлена форма, шахтнвизированы по последову техники. Горняки стем большим уважением хся. Установлен всеи праздник — День

шей шахте труд теперь прован на 95 проц., в нем будущем работа на- щиков будет заменена й.

оботу партии и прави- горняки нашей шахты т самоотверженным тру- дко за три года в семью людей коллектива вош- алоотбойщик т. Галкин, ик т. Гаврилов, бутчик тин, запальщики т. Че- и Волков и ряд других, за безупречную и дол- ю работу удостоены зв- летного шахтера, а так- аждены орденами и ме-

лучшие новаторы выра- воспитали молодое по- шахтеров — стаханов рационализаторов. Среди вел Рыбачук, Борис Ан-

зель, которые свои годовые за- дания уже выполнили в июле, а сейчас, встав на вахту в честь Дня шахтера, выполняют ежед- невно норму на 165—190 проц.

Навалоотбойщики Николай и Леонид Богдановы, т. Якунин, бурильщики тт. Китаев, Смир- нов, кренальщики тт. Аметов, Нуртдинов, Айзатов, проходчик т. Масквичев и многие другие своим добросовестным и честным трудом обеспечили выполнение шахтой годового плана 10 ав- густа и приступили к работе в счет 1951 года. Нет ника- кого сомнения, что взятые повышенные обязательства в честь Дня шахтера будут вы- полнены с честью.

Социалистическое соревнова- ние в послевоенный период раз- вертывается под флагом борьбы за технический прогресс, за всемерное использование новей- ших достижений науки и тех- ники. Оно находит свое яркое выражение в содружестве ра- ботников производства и науки, в содружестве стахановцев с учеными и инженерами.

Коллектив нашей шахты выра- жает большую благодарность ленинградским ученым, доцент- ам тт. Вайподину, Левыкину, главному инженеру Гипрошахт- проекта т. Кожанову и дру- гим за то, что они внесли ценный вклад в дело борьбы с шахтными водами, в дело взрыв- ных работ, креплений, бурения

зарубкой сланца и т. д. Их лек- ции и посещения многие дали нашим новаторам, они помогли и оказали помощь в освоении новой техники.

В результате совместной дея- тельности науки и производства только за последние 2-3 месяца на шахте внесено ряд ценных рационализаторских предложе- ний и изобретений. Так, пред- ложение слесаря В. А. Никати- на, инженера Ф. И. Колбасен- ко дало экономии только за один месяц свыше 25 тысяч рублей. Предложения слесарей тт. Си- дорова и Феофанова заменили труд 7—8 рабочих двумя. Это дает значительную экономию.

В ходе социалистического со- ревнования все полнее и ярче проявляются новые черты ха- рактера строителей коммунистического общества, для которых труд стал делом чести, славы, доблести и героизма. Выдаю- щиеся успехи хозяйственного развития нашей страны являют- ся результатом самоотвержен- ного труда советского народа, мудрого руководства большеви- стской партии и гениального вождя и учителя трудящихся И. В. Сталина, возмужавшего и направляющего творческую жизнь и трудовую инициативу народных масс в деле строи- тельства коммунизма.

Я. Кулаков, помощник начальника шах- ты № 1.

Великий пример борьбы рабочего класса

десять лет назад — 14 ав- 1900 года — началась итая забастовка рабочих х мастерских Закавказ- елезной дороги и Тиф- о депо. Проходившая посредством руководством арища И. В. Сталина ва была одним из яр- овлений могучего движе- бочего класса России, авшегося на революцион- рьбу с самодержавием и листической эксплуата-

листа, а столкнулась непосред- ственно с самодержавием. За- бастовка тифлиских рабочих была прямо направлена против каторжного режима, установленного на железной дороге и в мастерских царским правитель- ством.

Непосредственное руководство забастовкой осуществлял товарищ Сталин. Его активными помощниками были М. И. Калинин, А. Джапаридзе, С. Алдлуев и другие.

Царское правительство двину- ло против забастовщиков вой- ско и полицию. 19 августа власти объявили город на воен- ном положении. Последовали массовые обыски и аресты. Царское правительство, писала позднее ленинская «Искра», «окружило полгорода войском, арестовало свыше 1.500 чело- век рабочих и большинство из них повысылало «на родину», сгоняло насильно на работу...»

Несмотря на жестокие репрес- сии царских властей, пытав- шихся сломить волю бастующих, рабочие держались стойко и мужественно. Боевой дух ста- чечников поддерживали и под- держали пламенные призывы подпольных листовок.

Героическая борьба тифли- ских железнодорожников против царского правительства продол- жалась пятнадцать дней. Заба- стовка была подавлена силой оружия. Оставшихся рабочих насильно заставили присту- питься к работе. Задумав стачку, на- пустив на город целую свору шпионов, нагонев мастерские и фабрики провокаторами, пи-

сада ленинская «Искра», «жан- дармы готовы были думать, что им наконец-то удалось в корне подточить всякую возможность развития рабочего движения. Но им пришлось скоро убе- диться, что рабочее движение в Тифлисе «развивается вглубь и вверх»...»

Точно так же оценивала исход событий выходящая под руко- водством товарища Сталина не- легальная газета «Брззола», («Борьба»). Огромное значение августовской забастовки тифли- ских железнодорожников, под- черкивала «Брззола», состоит в том, что с этого момента рабо- чее движение в Закавказье «твердо становится на путь по- литической борьбы». Эта забастовка сыграла крупнейшую роль в деле политического воспи- тания и организации широ- ких масс рабочего класса.

В наши дни заправили ка- питалистических государств, подобно русскому царизму, вся- чески пытаются задушить рабо- чее движение. Кровяные пала- чии рабочего класса жюль-моки и шельбы расстреливают ба- стующих пролетариев. Амери- канские правители проводят ан- тирабочие законы, вроде фа- шистского закона Тафта—Харт- ли. Уроки борьбы российского и международного пролетариата свидетельствуют, что обре- чены на провал все потуги бур- жуазии и ее пособников—ли- деров правых социалистов—за- держать неодолимое движение трудящихся за свои кровные ин- тересы, за демократию и социа- лизм.

К. Кузнецов.

Своевременно подготовиться к зимним условиям

Что рассказывают наши читатели о подготовке к зиме

★ ДОМ РАЗРУШАЕТСЯ

В полуразрушенном состо- янии находится дом № 7 на Спортивной улице г. Сланцы. В нижнем этаже одна квартира совершенно выведена из строя, т. к. обвалился потолок. Для того, чтобы не провалился по- л во втором этаже, под ним «пре- дусмотрительные» руководители жилищно-коммунального отдела поставили уже подпорки-стой- ки. Но не исключена возмож- ность, что эти подпорки вы- падут и вызовут тяжелые по- следствия.

Большой страх и неудобства постоянно испытывают жители второго этажа: пол качается, окна и двери рассохлись, печи в комнатах развалились. В еще худшем состоянии находятся кухонные плиты. Совершенно нет ручек, скоб и крючков. Двери ни в подъездах, ни в коридорах не закрываются. Вместо стекол жители уже вы- нуждены вставлять фанеру, т. к. стекла при сильных вет- рах неоднократно вылетали.

Квартиросъемщики наде- ляется, что дом будет капиталь- но ремонтировать, т. к. в од- ном из подъездов велась рабо- та. Сейчас вот уже боль- ше месяца работы по ремонту прекратились, а жители так и

остались в ожидании ремонта. В безобразном состоянии на- ходятся двери, выходящие на балконы. Пороги прогнили. Как только начинается дождь — в ком- натах образуются лужи.

Не в исправности и места об- щего пользования. А что твор- ится на чердаке? Дымоводы развалились, кругом хлам, му- сор. Интересно, однако, и то, что пожарный надзор ни разу не побывал в этом доме, где самые элементарные противопо- жарные мероприятия не со- блюдаются.

Жилищно-коммунальный от- дел часто ссылается на то, что не имеет средств на ремонт. Но имеющиеся средства исполь- зует неправильно, не бережет их. Несколько раз доски и дру- гой строительный материал по- возились к этому дому, но все это растаскивалось на дрова или на надворные постройки жителями Центрального посел- ка.

Не пора ли жилищно-ком- мунальному отделу треста «Ле- нинградсланец», который акку- ратно берет плату с кварти- росъемщиков за коммунальные услуги, создать им нормальные жилищные условия?

К. Михайлова, М. Петрова.

Время не ждет

Немного времени осталось до наступления холодов, а целый ряд домов жилищно-коммуналь- ного отдела треста «Ленинград- сланец» все еще не ремонти- руется. У многих домов нет входных дверей, лестничных клеток, а если они есть, то не выдерживают никакой критики. Перила лестниц расшатаны, трубы дымоходов и чердачные перекрытия рушатся.

Особенно печальный вид у дома возле средней школы Сто- рона с южной стороны грозит обвалом.

Четырехэтажные дома по ули- це Кирова не имеют парового

отопления, но и к печному отоплению совершенно не при- способны. В нынешнюю зиму здесь из-за этого даже возни- кали пожары.

По улице Ленина в новых домах трубы канализации и водопровода, проходящие по ле- стничным клеткам, если не бу- дут утеплены, зимой опять за- мерзнут и полопаются.

Если руководство треста «Ле- нинградсланец» не обеспечит ремонт, многие дома останутся к зиме совершенно неподгото- ленными.

Сычев, инженер горкомхоза.

Не предусмотрено сметой

В первом и втором подъездах дома № 2 по улице Кирова с декабря прошлого года не ра- ботает водопровод.

На неоднократные заявления с просьбой исправить водопро- вод, нам отвечают, что ремонт водопроводов в жилых домах в 1950 году сметой не преду- смотрен.

В среднем подъезде указан- ного дома требуется газовый ключ и надо заменить одно ко- лено в подвале, которое тресну- ло от мороза в декабре 1949 года. Для этого нужно всего

лишь 3—2 часа работы одно- му человеку.

Квартплата, коммунальные услуги, плата за воду (кото- рую приходится носить за 250 метров из неблагоустроенной колонки) предусмотрены, а про- изводить необходимый ремонт домов и заботиться о благо- устройстве квартиросъемщиков забыли «предусмотреть сметой».

Руководство треста «Ленин- градсланец», как видно, не ду- мает о подготовке жилых по- мещений к зиме.

М. Розанов, пенсионер.

Готовятся к зиме

Коллектив центральной элект- ростанции готовится к пред- стоящей зиме. В турбинном дехе уже поставлены рамы, окна остеклены, проверена во-

данный линия, отремонтированы и утеплены колодцы.

Строители заняты возведе- нием нового здания под склад.

Н. Петров.

Книги лауреатов Сталинских премий

Книга о прошлом русской деревни

«Повесть о детстве» Федора Гладкова заставляет вспомнить о замечательном горьковском «Детстве». Не случайно, что именно А. М. Горький посоветовал Ф. Гладкову работать над образами старой деревни. Когда Ф. Гладков, будучи в 1930 г. в гостях у Горького в Сорренто (Италия), рассказал ему о своих детских годах, Алексей Максимович сказал ему: «Дайте мне слово, что вы немедленно приметесь за повесть о пережитом... Это очень важно, очень нужно!.. Наша молодежь должна знать, какой путь прошли люди старшего поколения, какую борьбу выдержали они, чтобы дети и внуки их могли жить счастливой жизнью. Им нужно показать, как трудно создавался человек, как он был упорен и выносил и в труде, и в борьбе, и какой он совершил невероятный путь к свободе».

Людам счастливого советского общества надо знать прошлое. Новая повесть Федора Гладкова знакомит читателей с жизнью и бытом дореволюционной русской деревни. Писатель создал яркие характеры, запоминающиеся картины быта крестьян. Крестьяне живут в нищете и голоде, в кабальной зависимости от кулака, будущего капиталиста Стоднева, от барина. Барин, кулак, урядник, староста держат в цепких лапах крестьян.

Злоб породила нищад, подуглодная жизнь, отсутствие земли, непосильные налоги, гнет, установленный помещиком, кулаком, попом.

В крестьянской семье, в которой живет мальчик Федя, главное действующее лицо повести, царит тот же тяжелый гнет.

Ведя рассказ от имени мальчика, Гладков умеет точно, не нарушая непосредственности детского восприятия, показать события жизни.

«...Перелистывая книгу моей жизни, — говорит писатель, — я смущаюсь и спрашиваю себя, нужно ли рассказывать об этих давно прошедших днях, нужно ли изображать те проклятые пытки, через которые проходило мое детство, а потом юность: ведь все это прошло и быльем поросло — оно минуло безвозвратно. Но внутренний голос совести и долга внушает мне настойчиво: обязан рассказать, должен показать те мучительные дебри, через которые приходилось пробираться людям моего поколения и преодолеть

их, чтобы выйти из чертовой тьмы на свободную дорожку настоящего».

О темноте, жестокости, нищете в деревне писали многие литераторы, Гладков по-своему подошел к решению этой большой темы. Он сумел ярко и свежо показать чудесные русские люди. Действующие лица повести — это не принужденные, кроткие, покорные крестьяне, а люди умные, самостоятельные, смелые, душевные.

В их образах прекрасно выражено своеобразие русского национального характера. Кузнец Потап, спокойный и уверенный в себе, мудрый старик швец Володимирч, умудренная годами бабушка Наталья, обличитель неправды и несправедливости старик Микитушка, идущий за счастьем народа на катушку, — все это живые, любовно написанные образы. Запоминается властная, сильная, справедливая старуха Паруша. Запоминается рабочий Николаи Андреевич, который говорит, что вся Россия ему дом, что рабочему человеку все дороги открыты, и друзей у него везде много. Тонко и красочно нарисованы образы ребятшек, товарищей детских игр-Феди.

Книга Ф. Гладкова не свободна от недостатков. Местами автор злоупотребляет описаниями жестокости и темноты деревенской жизни. Бегдо показан образ рабочего. Но в целом книга — большая творческая удача автора. Говоря о деревне 80—90-х годов, писатель показывает, что крестьянин — на грани революционного протеста. Прекрасна сцена, в которой крестьяне самовольно захватывают земли барина. Дух народного гнева, народного возмущения, от которого один шаг до восстания, прекрасно передан писателем.

Советский читатель невольно сравнивает мир, изображенный Гладковым, с радостной жизнью советской деревни. Книга Гладкова поднимает патристическую гордость за нашего человека, за великие достижения советской социалистической действительности.

«Повесть о детстве», удостоенная Сталинской премии, является лишь первой частью большой трилогии, задуманной Ф. Гладковым. Советский читатель ждет продолжения эпопеи, мысль о которой подал писателю великий наставник советских литераторов М. Горький.

Б. Рюриков.

Своевременно обмерять и заприходовать норма

В жизни колхозных животноводов нашего района наступает самый ответственный период — подготовка к стойловому содержанию скота. Наряду с подготовкой животноводческих помещений к зиме сейчас развернулось очень важное звено работы — обмер и заприходование кормов, которое должно быть закончено до 20 августа.

В сельхозартелях имени Ленина, имени Калинина, «Об-

новленная земля» и «Восход» уже полностью обмерено и заприходовано все сено нового урожая.

В период уборки и обмола хлеба надо обратить особое внимание на скирдование соломы. Необходимо вести повседневный строгий контроль за своевременной уборкой с полей разбросанной соломы после работы комбайном.

И. Григорьев.

События в Корее

КОРРЕСПОНДЕНТ АГЕНТСТВА СИНХУА О ВАРВАРСКИХ БОМБАРДИРОВКАХ КОРЕЙСКИХ ГОРОДОВ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИЕЙ

ПЕКИН. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Синхуа пишет с корейского фронта о варварских бомбардировках корейских городов американской авиацией.

Чем дальше вы едете на юг, указывает корреспондент, тем сильнее разрушения. Американцы сравняли с землей целые города и села. Множество людей погибло. Сотни тысяч жителей лишились всего своего имущества и родственников.

Хенгчэн был небольшим городом с 20 тысячами жителей. В нем не было никакой промышленности, кроме двух мельниц, на которых работало около 30 человек. Увидев его, я пришел в ужас. Там, где раньше был центр города, теперь пусто место, окаймленное разрушенными домами на окраинах. «Летающие крепости», пикирующие бомбардировщики и истребители бомбили и обстреливали этот город в течение 8 часов. После первого налета город бомбили затем почти регулярно в течение нескольких дней.

Тэчжон был большим современным городом, насчитывавшим 250 тысяч жителей. Сейчас от него почти ничего не осталось.

АМЕРИКАНСКИЙ ПЛЕННЫЙ О ЗВЕРСТВАХ АМЕРИКАНЦЕВ В КОРЕЕ

ЛОНДОН. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» публикует беседу своего специального корреспондента в Корее Алана Уиннингтона, который находится при штабе Народной армии с пленными американским солдатом Кимболлом из города Бейтауна (штат Техас).

Кимболл рассказывает Уиннингтону: «В Соединенных Штатах трудно достать работу, поэтому я делал все, что мог. Я пошел в армию с целью накопить денег, чтобы потом изучить какое-нибудь

ремесло, обзавестись семьей и воспитывать детей. Как почти все другие американские солдаты, я думал, что это — армия мирного времени. Нас одурачили, только и всего...»

Даже когда мы прибыли в Корею, нас пытались убедить, что нам не придется воевать ни с кем, что нам предстоит только полицейская работа. Некоторым молокосы поверили, но нам пришлось здорово повоевать».

Далее Кимболл рассказал о варварских бомбежках и обстрелах американской авиацией мирных корейских городов и сел и убийствах гражданского населения. «Вы видели, что они делают? — сказал Кимболл. — Вы видели деревни, где не было ничего, даже отдаленно напоминающего военные объекты? А ведь они сравняли их с землей. Вы видели, как они стреляют в крестьян, работающих в поле, и бомбит маленькие хижины?»

Кимболл описывает, как попал в плен, он и еще 5 американских военнопленных шли по дороге в сопровождении двух корейских конвоиров. Вдруг над их головами появился американский самолет. «Мы подняли как можно выше руки, отойдя друг от друга на большое расстояние. Ни касок, ни винтовок у нас не было, конвоиры шли впереди и сзади нас... Мы могли быть только пленными, но летчик снизился до 500 футов и убил троих средних».

«Проходя дальше, — продолжал Кимболл, — я увидел 9 убитых крестьян на рисовом поле. Как назвать такую войну, когда оставляют в стороне военные объекты, а бомбит деревни и расстреливают крестьян?»

В заключение Кимболл сказал: «Эти южнокорейцы не хотят нас и не хотят этого типа — Ли Сян Мана. Они хотят связать свою судьбу с судьбой северокорейцев, и я скажу — пусть. Это гражданская война, и ни один американец не должен принимать в ней участие. Вы можете рассказать американцам, англичанам или кому хотите все, что я сказал. Все это правильно».

Рабочие Западной Германии требуют немедленного роспуска армии немецких наемников

БЕРЛИН. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства АДН из Эссена, в связи с вооружением так называемых «рабочих батальонов» в Западной Германии, представляющих собой в действительности соединения западногерманских наемников, члены профсоюзной организации «Хагенбек» в Эссене приняли резолюцию протеста, в которой говорится:

«Мы не хотим третьей мировой войны. Мы требуем от правления профсоюза горной промышленности добиться всеми имеющимися в его распоряжении средствами — вплоть до объявления всеобщей забастовки — немедленного разоружения и роспуска вновь создаваемых германских вооруженных сил».

Генерал Макагур приказал правительству Носиды отстранить от политической деятельности всех членов Центрального Комитета компартии Японии. Издал приказ о запрещении митингов и демонстраций по всей стране и об отстранении от работы руководящих работников органа японской компартии газеты «Акахата».

(Из газет)



Уоллстритовский держиморда в Японии.

Рис. А. Гефтера.

Прессклаше ТАСС



Подписи под Возвращением...
Соединенные Штаты...
В стране все...
нается кампания...
писей под Стол...
званием Постоян...
Всемирного конгресса...
ков мира. За один...
Иорке было собрано...
подписей.
На снимке: сбор...
Нью-Йорке.
Прессклаше

Под названием государственного департамента

ГАГА. (ТАСС). Как сообщает агентство АНП, правительство приняло решение об отпуске в помощь американским войскам двух подразделений в 400 человек.

Прогрессивная печать считает решение правительства об отпуске в помощь американским войскам двух подразделений в 400 человек обвинением в лицемерии правящего правительства, заявлявшего лишь несколько дней назад, что солдаты не будут посланы в Корею.

Бесчинства фальшивых налетчиков в Японии. ПАРИЖ. (ТАСС). В Париже банда фальшивых налетчиков совершила много преступлений, в том числе и в отношении организации «Борьба за свободу» и редакции русской «еженедельной «Аксбой», находящейся в помещении. Несмотря на многочисленные предупреждения японского правительства, совершив погром в отношении здания помещенных наемников, безразлично отнеслись к этому и японские власти.

Налетчики прибыли в двух автомашинах, когда в помещении находились члены организации. Фаншети приехали, им указали место нахождения председателя постоянной организации «Борьба за свободу» Ива Фудзи. Они сказали, что Ива Фудзи находится в больнице. Ворвавшись в больницу, они убили так называемый ряд документов, тожляли большое количество литературы в защиту организации.

«В КЛУБАХ Центральный комитет сегодня — конгресс...ского государственного...чало в 9 часов вечера...вечера состоится... «Корейская народная...Завтра — демонстрация...фильм «Броневое...Начало сеансов в 8...вечера.
Клуб треста...строй»: сегодня в...стрируется кинофильм...обличения». Начало...годия — в 8 и 10 часов...тра — в 6 и 8 часов...Завтра — конгресс...ского государственного...Начало в 10 часов